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2010 年益阳市一中高一新生入学考试数学试题 

时量：90 分钟      总分：100 分  

一、选择题（本大题共 8小题，每小题 3分，共 24分） 

1、下列运算正确的是（    ） 

A． 
523 )( aa      B． 1)3( 0      C． 752    D． 62 3   

2、若
3

2




b

ba
，则

a

b
（    ）  A．

3

1
     B．

3

4
      C．

3

2
      D．

3

5
                   

3、已知 , ,a b c分别是三角形的三边，则方程 0)(2)( 2  bacxxba 的根的情况是

（    ） A．没有实数根                  B．可能有且只有一个实数根 

C．有两个相等的实数根          D．有两个不相等的实数根 

4、下列四个命题中错误．．的是（    ） 

A．两条对角线互相垂直且相等的四边形是正方形 

B．菱形的一条对角线平分一组对角 

C．顺次连接四边形的各边中点所得的四边形是平行四边形 

D．等腰梯形的两条对角线相等 

5、用反证法证明“若 O 的半径为 r ，点 P 到圆心的距离d 大于 r ，则点 P 在 O 的 

外部”首先应假设（    ） 

A． d r    B．点 P 在 O 外  C．d r   D．点 P 在 O 上或点 P 在 O 的内 

6、在△ ABC中，
090C  ，若

1
sin

3
B  ，则cos A的值为（    ） 

A．
3

1
           B．

3

32
       C．1         D．

2

3
 

7、用配方法解方程 0163 2  xx ，则方程可变形为（    ） 

A．
3

1
)3( 2 x   B．

3

1
)1(3 2 x   C． 1)13( 2 x  D．

3

2
)1( 2 x  

8、一组按规律排列的多项式： ,,,, 745332 babababa  ···，其中第十个式子是

（    ）A．
1910 ba       B．

1910 ba     C．
1710 ba      D．

2110 ba   

二、填空题（本大题共 8小题，每小题 3分，共 24分） 

9、如图, ,AD AF 分别是△ ABC的高和角平分线,已知
0 036 , 76B C     , 

则 FAD ________ 
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10、如图,在△ ABC中, ,D E 分别是 ,AB AC 边上的点,已知 // , 6, 9DE BC AB AC  , 

3AE  ，则 AD  _________ 

 

 

 

 

 

 

11、因式分解：  232 xx ______________ 

12、反比例函数
x

m
y

1
 的图象经过点 2,1 ，则m 的值是________ 

13、函数
4

3






x

x
y 中自变量的取值范围是________________ 

14、已知坐标平面上的机器人接受指令“  ,a A ” 0 00,0 180a A   后的行动结果为：

在原地顺时针旋转 A后，再向面对方向沿直线行走a 。若机器人的位置在原点，面对方向

为 y 轴的负半轴,,则它完成一次指令  02,60 后,所在位置的坐标为_______________ 

15、结过点  2,0 且与坐标轴围成的三角形面积为2的直线解析式是_________________ 

16、直线 bkxy  经过    2,1 , 1, 2A B   两点，则不等式 2
2

1
 bkxx 的解集为

________________ 

三、解答题（本大题共 5小题，每小题 6分，共 30分） 

17、解不等式组： 














1
3

21

4)2(3

x
x

xx

 

 

 

18、解方程 1
2

1

4

4
2





 xx

． 

 

① 

② 

A 

B C F D 第 9 题 

D E 

B C 
第 10 题 
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19、如图，海上有一灯塔P ，在它周围 6海里内有暗礁。 

一艘海轮以 18 海里/时的速度由西向东方向航行，行至 

A点处测得灯塔P 在它的北偏东 060 的方向上，继续向 

东行驶 20 分钟后，到达B 处又测得灯塔 P 在它的北偏东 

045 方向上，如果海轮不改变方向继续前进有没有触礁的危险？ 

 

 

 

20、高一某班在入学体检中，测得全班同学平均体重是 48千克，其中男同学平均体重比

女同学平均体重多20%，而女同学人数比男同学人数多20%。求男、女同学的平均体重。 

 

 

 

21、汉字是世界上最古老的文字之一，字形结构体现人类追求均衡对称、和谐稳定的天性，

如图，三个汉字可以看成是轴对称图形。 

 

 

(1)请再写出两个类似轴对称图形的汉字； 

(2)小明和小兰利用“土”、“口”、“木”三个汉字设计一个游戏，规则如下：将这个三汉

字分别写在背面都相同的三张卡片上，背面朝上洗匀后抽出一张，放回洗匀后再抽出一张，

若两次抽出的汉字能构成上下结构的汉字（如“土”“土”构成“圭”）小明获胜，否则小

兰获胜。你认为这个游戏对谁有利？请用列表或画树状图的方法进行分析并写出构成的汉

字进行说明。 

 

 

P 

北 

东 
B A 

第 19 题 

土 口 木 
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四、证明题（本题 10 分） 

22、如图，在△ ABC中， AB AC ，以 AB为直径的 O 交 AC 与 E ，交BC与D． 

求证：（1） D是 BC的中点； （2） BEC ADC  ；（3） 2 2BC AB CE  ． 

 

 

 

 

 

 

 

五、综合题（本题 12 分） 

23. 如图（1），抛物线 42y x x   与 y 轴交于点  , 0,A E b 为 y 轴上一动点，过点 E 的

直线 y x b  与抛物线交于点 ,B C . 

（1）求点 A的坐标 

（2)当 0b  时（如图（2）），△ ABE与△ ACE的面积大小关系如何？当 4b   时，上

述关系还成立吗，为什么？ 

（3）是否存在这样的b ，使得△ BOC 是以 BC为斜边的直角三角形，若存在，求出b ；

若不存在，说明理由． 
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第 23 题 

图（1） 图（2） 

第 22 题图 


